

Predlog za imenovanje voditelja veje

Imenovanje za voditelja veje	IV	Datum	13.9.2016
Naslov koraka	DELO Z VODNIKI		

Podatki o kandidatu

Ime in priimek: Peter Merše	Steg: Ljubljana 3
Datum rojstva: 14.7.1994	Leto obljube: 2008
Telefon: 040 958 193	E-naslov: pmerse94@gmail.com

Udeležba na tabornih šolah

Vrsta taborne šole	Leto udeležbe	Kraj usposabljanja
Pripravnik	2014	Črnomelj
Metoda IV	2015	Tržišče

Izkušnje z vodenjem skupine

Funkcija (pomočnik voditelja, voditelj)	Veja	V letih
Pomočnik voditelja	IV	2012/2013 in 2013/2014
Voditelj	IV	2014/2015 in 2015/2016

Udeležba na državnih srečanjih (vpiši zadnje tri)

Vrsta DSV	Leto	Kraj
IV	2014	Kočevski Rog
IV	2015	Cerknica

Moj korak voditelja se lahko objavi na spletni strani Poverjeništvu za usposabljanje voditeljev in spletni strani veje.

Označi s križcem	<input checked="" type="checkbox"/> X	Se strinjam.	<input type="checkbox"/>	Se ne strinjam.
------------------	---------------------------------------	--------------	--------------------------	-----------------

Podatki o sopotniku

Ime in priimek	Neža Rus	Steg	Ljubljana 3
Datum rojstva	24. 3. 1990	Leto obljube	2002
Telefon	040 495 506	E-naslov	neza.rus@gmail.com

Stopnja imenovanja (označi s križcem)

<input checked="" type="checkbox"/> X	Voditelj veje		Trener
	Skavtski voditelj		Mednarodni trener

Izjava kandidata za imenovanje

Kot voditelj/ica si bom prizadeval/a s svojim zgledom in služenjem v skupini vzgajati mlade v skladu z vrednotami ZSKSS.

Podpis kandidata

Izjava sopotnika

Menim, da kandidat izpolnjuje pričakovana merila in je primeren za vodenje skavtske skupine, zato predlagam, da se mu podeli imenovanje »voditelj veje«.

Podpis
sopotnika

Poročilo o koraku voditelja

DELO Z VODNIKI

Kratek povzetek (v 3-5 stavkih povzemi vsebino koraka)

Priprava vodnikov in podvodnikov na njihovo funkcijo v četi ter prek vodniških srečanj in posebnih aktivnosti, namenjenih samo njim ustvariti večjo povezanost, skupinski duh in motivacijo za delo s svojim vodom, prevzemanje pobude v četi in nadaljevanje skavtske poti v klanu in noviciatu.

Ključne besede

vodniško srečanje, vodniški izhod, vodniški vikend

Uvod

Kakšno spremembo želim doseči s svojim korakom voditelja?

S tem korakom voditelja želim pri vodnikih in podvodnikih doseči, da se bodo bolj zavedali pomena svoje vodniške funkcije in bodo na naloge in odgovornosti, ki z vodniško funkcijo prihajajo boljše pripravljene. Še posebej to velja za tiste vodnike in podvodnike, ki nimajo priložnosti, da bi se udeležili Tečaja za vodnike (TZV), ker jih je enostavno preveč, da bi vse vzeli. Pri sebi želim doseči, da raziščem in spoznam, kaj vodniki najbolj potrebujejo pri svojem delu in to upoštevam tudi pri vodenju čete.

Čemu sem si izbral ravno to spremembo?

Ravno na področju samostojnosti in še bolj samoiniciativnosti in odgovorne organizacije v naši četi nekoliko šepa. Delno smo za to krivi tudi voditelji, ki smo v preteklih letih z vodniki delali premalo, jih premalo pripravljali na odgovorne naloge vodništva. Da je program v četi funkcioniral smo marsikaj namesto vodnikov pripravili in izvedli mi sami. Posledično se pojavlja tudi kasneje v klanu problem ne-samoiniciativnosti in ne-organiziranosti. Tudi samo delo v četi ni bilo povsem skladno s samo metodo, ker smo del organizacije srečanj čete, ki bi sicer pripadle vodnikom prevzeli voditelji. Da bi vodnikom in četi dali možnosti razvoja po metodi moramo vodnike in podvodnike, ki so glavni nosilci dogajanja v četi na svoje naloge in odgovornosti dobro pripraviti. Moj korak je usmerjen ravno v pripravo vodnikov na svojo funkcijo. Dodatna motivacija za ta korak pa je tudi dejstvo, da je naša četa tako velika (8 vodov), da nikoli ne uspemo poslati na TZV vseh vodnikov, kaj šele podvodnike, zato jim želim na ta način omogočiti vsaj del priprave na svojo vlogo, ki bi jo sicer dobili na TZV-ju. Zaradi nepazljivosti pri prijavljanju vodnikov na TZV so nekateri vodniki, ki so že bili sprejeti ostali brez mesta na TZV-ju, zato je letos to še toliko pomembnejše.

Na katero potrebo bom s tem odgovoril?

S tem korakom odgovarjam na nepripravljenost vodnikov in podvodnikov za prevzem svoje funkcije in pomanjkanje načrtnega dela z vodniki v smislu priprave vodnikov na vodenje srečanj voda in voda samega ter prevzemanje odgovornosti. Tudi odgovarjam na potrebo po dodatnem izobraževanju za vodnike, ki ga sicer prejmejo udeleženci TZV, vendar v naši četi to potrebuje 16 izvidnikov, na TZV pa jih je običajno sprejetih 5.

Analiza stanja

- Četa divjega medveda ima 54 izvidnikov v 8 vodih, ima 8 vodnikov in 8 podvodnikov. V skavtskem letu 2015-2016 je imelo 6 vodnikov opravljen TZV, dve vodnici in vsi podvodniki pa ne. V skavtskem letu 2016-2017 bo imelo TZV opravljen 5 vodnikov.
- V zadnjih letih so bila opuščeni redna, vsakotedenska vodniška srečanja. Namesto tega smo imeli kratke sestanke, kjer smo zgolj predali operativne informacije in še to le če je bilo prihodnje srečanje zasnovano tako, da so se morali vodniki na kaj posebej pripraviti. Vodniška srečanja tako niso bila redna in so bila kratka. Vodniki ne na njih niso družili in povezali.

- Vodniki svojo funkcijo in naloge, ki so jim zadane opravijo dokaj odgovorno. Kljub temu za nekatere naloge niso usposobljeni. Vse več predajanja znanja, ki je naloga vodnikov tako predajamo voditelji direktno izvidnikom. Vmesni člen vodnikov se je rahlo izgubil. Manjka jim tudi motivacija.
- Vodnikom zaupamo vse manj odgovornosti.
- Med vodniki, ki imajo TZV in tistimi brez se kažejo opazne razlike v usposobljenosti za vodenje voda.
- Skupnost vodnikov ne deluje kot povezana celota (vsaj ne v tolikšni meri, kot bi si želeli).
- Funkcija podvodnikov je preveč nedefinirana in premalo odgovorna. Podvodniki so včasih bolj del težav v vodu kot pa rešitve.
- Večino izvidnikov, ki prenehajo s skavtstvom izgubimo v 3 in 4. letu čete. Od nekaterih smo tudi izvedeli, da se ne počutijo več »ta mali«, nimajo pa nobene večje odgovornosti, zato se pri skavtih ne vidijo več.

Namen

Vodniki in podvodniki naj dobro usposobljeni skupaj prevzamejo več odgovornosti ter se bolje povežejo med seboj. Voditelji več energije posvetimo konkretno skupnosti vodnikov, da bomo lahko dosegli boljše vzdušje in cilje znotraj celotne čete.

Cilji

- Vzpostavitev rednih vodniških srečanj (vsak teden)
- Vzpostavitev delujoče skupnosti vodnikov
- Jasneje definirana funkcija podvodnika
- Dogodki, ki so namenjeni vodnikom, da se med seboj bolje spoznajo, povežejo. Da jih mi bolje spoznamo in skupaj razrešimo morebitne probleme.
- Priprava na vodniško in podvodniško funkcijo na za to namenjenem vikendu.
- Vključitev podvodnikov v skupnost vodnikov in vodenje voda.

Načrt izvedbe koraka

1. Po vsakem srečanju čete sledi vodniško srečanje, ki traja 1 uro. Vodniška srečanja naj bodo sproščena, da lahko vodniki povedo kar jim leži na srcu. Običajno naj bodo strukturirana tako, da najprej pogledamo na srečanje čete/voda, ki je za nami, si povemo pozitivne in negativne aspekte, predstavijo morebitne težave, ki jih nato skupaj rešimo. V drugem delu sledi tema (običajno tema prihodnjega srečanja, v kolikor prihodnje srečanje ne zahteva posebne priprave pa se pripravi druga za vodnike zanimiva tema). Srečanje se začne in konča z molitvijo vodnikov.
2. Med skavtskim letom organiziramo nekaj dogodkov, ki so namenjeni samo vodnikom. Nekaj vodniških srečanj naj bo povsem sproščenih, zabavnih.
3. V skavtskem letu 2015/2016 v skupnosti vodnikov ostanejo samo vodniki. V tem letu skušamo vzpostaviti delujoč sistem dela z vodniki. V skavtskem letu 2016/2017 skupnost vodnikov razširimo še s podvodniki.
4. Pred začetkom skavtskega leta 2016/2017 organiziramo vodniški vikend, na katerem obdelamo nekaj osnovnih tem s TZV-ja in izvedemo povezovanje vodnikov in podvodnikov ter pripravo na začetek skavtskega leta, če bo mogoče v sodelovanju z vsaj še eno četo.
5. Več tem zaupamo vodnikom in podvodnikom, da naučijo svoje mlajše člane vodov. Voditelji na vodniških srečanjih za vodnike in podvodnike pripravimo dobro pripravo na prihajajoče srečanje voda/čete.

Program (načrt in opis dejavnosti)**Vodniška srečanja**

Z vodniškimi srečanji smo začeli takoj na začetku skavtskega leta (še pred jesenovanjem). Takoj na začetku leta smo postavili termin in nato vsak teden srečanje tudi izvedli. Vodniki so bili sprva bolj zadržani, po nekaj tednih pa so se razgovorili in se sprostili, ter nam zaupali težave, na katere so naleteli v svojih vodih. Običajno smo uspeli tudi pripraviti pripravo na prihodnje srečanje, pri čemer smo z vodniki predelali temo, ki so jo nato oni sami posredovali svojim vodom.

Posebni dogodki namenjeni samo vodnikom**Prvi dan jesenovanja (13.11.2015)**

Že več let je v naši četi tradicija, da so prvi dan na jesenovanju prisotni le vodniki in voditelji, ostali člani čete pa se nam pridružijo v soboto dopoldne. Tudi letos smo s to tradicijo nadaljevali, hkrati pa smo vodnikom pripravili poseben izziv. Na železniški postaji (kjer je bilo zbirno mesto) jih je namesto voditeljev pričakala neznanka, ki jim je izročila kuverto z navodili in kartami za vlak. Sami so se tako morali znajti in priti do Škofje Loke, kjer so morali nato najti še tri namige, ki so jih vodili do naslednjega in zadnji do cilja-hiše, v kateri smo spali. Medtem, ko so pripravljali večerjo smo se voditelji pogovorili z vsakim vodnikom posamezno o novincih, ki jih bo dobil v vod ter morebitnih problemih, strahovih, izzivih, ... DA je po večerji pripravil krajšo katehezo, nato pa smo večer preživeli ob različnih igrah (team-building igre, morilec, ...).

Novoletna zabava Homške klape (18.12.2015)

Odzvali smo se vabilu Homške klape, ki je na Črnučah pripravila tradicionalno skavtsko novoletno zabavo. Po srečanju čete smo voditelji odpeljali vodnike na Črnuče in se z njimi udeležili zabave.

Bivakiranje (5.-6.2.2016)

Srečanje čete, namenjeno bivakom smo nadgradili tako, da smo voditelji in vodniki (po želji tudi podvodniki) v bivakih tudi prespali. Vsak vod je postavil svoj bivak, voditelji pa svojega. Ko so ostali izvidniki odšli domov, smo z vodniki pripravili večerjo ter zakurili ogenj. Vodniki so nato izbrali najboljša bivaka in v njih prespali (voditelji smo spali v svojem 😊).

Vodniški izhod (4.-5.3.2016)

Vodniški izhod je namenjen predvsem druženju in povezovanju vodnikov, zato je bila večina časa namenjena igram in druženju po želji vodnikov. Začeli smo po srečanju čete v petek zvečer. Zaradi zelo slabe vremenske napovedi in znižanja stroškov smo se odpravili kar na drugi konec Ljubljane, v Štepanjo vas, kjer so nas velikodušno sprejeli v prostorih stega Ljubljana 4. Večer je bil namenjen igram (activity, Dix it, Ligretto, ...). V soboto dopoldne smo imeli poleg druženja tudi pripravo na naslednje samostojno srečanje, puščavo, ki ji je sledila sv. maša, zaključili pa smo popoldne po kosilu.

Vodniška odbojka (27.5.2016)

Namesto vodniškega srečanja smo šli v petek 27. maja igrat odbojko na mivki na bližnje igrišče.

Vodniški podaljšek tabora (24.-25.7.2016)

Tudi vodniški podaljšek je že dolgoletna tradicija naše čete. Ko se tabor konča in ostali izvidniki odidejo domov se odpravimo z vodniki do nekega drugega tabora, kjer po noči krademo zastavo. Letos smo se odpravili obiskat TZV1 v Božakovo pri Metliki. Po kopanju v Kolpi v Primostku (kjer smo imeli tabor) smo se peš odpravili v Božakovo, kjer so nas sprejeli voditelji TZV2, ki so se pripravljali na začetek svojega TZV-ja na sosednjem travniku. Skupaj z njimi smo pojedli večerjo, opravili ogled terena. Po noči je sledila kraja zastave in zjutraj odkupnina. Dan smo nato preživeli ob kopanju v Kolpi, izvedli pa smo tudi preverbo tabora in celotnega skavtskega leta.

Vodniški vikend (9.-11.9.2016)

V sodelovanju s četo Ljubljana 4 smo na Visokem pri Poljanah pripravili skupni vodniški vikend. Namen

vodniškega vikenda, na katerega smo povabili vodnike in podvodnike je bil, da osvojijo teorijo, potrebno za vodenje voda, se povežejo, motivirajo pred začetkom skavtskega leta in se povežejo z vodniki in podvodniki drugega Ljubljanskega stega, tudi v duhu prihajajočeka skupnega tabora ljubljanskih stegov Emonada 2017. Skupaj smo obdelali 4 teme, ki se nam zdijo najbolj ključne za vodenje voda in vzgojo samih vodnikov: Lik vodnika, duhovnost, vod in funkcije v vodu ter srečanje voda. Poleg tega pa so imeli udeleženci iz obeh čet čas, da se spoznajo in sprostijo ob športnih igrah, veselih večerih in družabnih igrah ter skupaj opravijo izziv orientacije po radijskih postajah z zgolj enim zemljevidom v bazi. (časovnica vodniškega vikenda je v prilogi).

Moj korak s tem še ni zaključen, saj je delo z vodniki stvar, ki se mora izvajati stalno in redno. V letošnjem skavtskem letu tako uvajamo podvodnike v skupnost vodnikov, prav tako bomo več odgovornosti za organizacijo programa zaupali vodnikom ter imeli več vodovih srečanj čez leto.

Preverba programa

- + dobre strani
- pomanjkljivosti
- > izboljšave za prihodnje skavtsko leto.

Vodniška srečanja

- + Vodniška srečanja so potekala v sproščene vzdušju, vodniki so se počutili sprejete.
 - + Vodniki so se redno udeleževali vodniških srečanj.
 - + Po vsakem srečanju čete smo izvedli vodniško srečanje, brez izjeme.*
 - + Prek vodniških srečanj smo dobili dober vpogled na stanje v četi.
 - + Vodniki so obnovili/pridobili nekaj več praktičnega znanja, kar se je pokazalo tudi v boljšem znanju med izvidniki
- Po samostojnih vodovih srečanjih nismo imeli vodniških srečanj. Na nekatere teme vodniki tako niso bili ustrezno pripravljeni
 - Na nekatera vodniška srečanja voditelji nismo bili dovolj dobro pripravljeni. Nekateri teme smo z vodniki zato obdelali preveč teoretično in premalo praktično.
 - Pred srečanja, kjer se nismo učili skavtskih veščin smo na vodniških srečanjih včasih le debatirali o stanju v četi. Za taka srečanja bi morali pripraviti več zanimivih tem, ki bo vodnikom koristila pri njihovem delu.
 - Včasih smo vodniške sestanke preveč zavlekli. Nekateri vodniki so zato morali prej oditi in tako nismo imeli skupnih zaključkov z molitvijo in zaključno mislijo.
- > Vodniška srečanja začeti in končati točno, da se zadevi da format. Nadaljevanje druženja in debatiranja s tistimi, ki še želijo ostati dlje po formalnem zaključku vodniškega srečanja.
 - > Izvesti vodniška srečanja tudi po vodovih srečanjih
 - > Voditelji moramo bolj skrbno načrtovati posamezni vodniški sestanek, da ga bomo lahko tudi kvalitetneje izvedli.
 - > Večkrat načeti tudi teme zunaj skavtstva in na več srečanjih imeti neformalno druženje in igre.

* V četi Ljubljana 3 večino tedenskih srečanj predstavljajo srečanja čete, ki se začnejo skupaj, nato vsak vod v svojem prostoru obravnava temo, zaključimo pa spet skupaj. Le manjši del srečanj se zgodi v odsotnosti voditeljev, da je prisoten le vod – pravo vodovo srečanje.

Dogodki, namenjeni samo vodnikom

- + Na vseh dogodkih so bili prisotni skoraj vsi vodniki.
- + Vodniki so samostojno pot in iskanje namigov za smer vzeli kot zanimiv izziv.
- + Vodnikom veliko pomeni, da si voditelji vzamemo čas za vsakega posebej.
- + Vodniki so se dobro povezali, kar se je pokazalo tudi v kasnejšem sodelovanju med vodniki. Skupnost vodnikov je delovala kot povezana celota.
- + Program za vodnike je bil dobro pripravljen.
- + Zaradi zavedanja, da bodo spali v bivakih, so se vodniki bolj potrudili pri izdelavi bivakov in za to bolj motivirali tudi svoj vod.

- + Vodniki so spanje v bivakih vzeli kot izziv in so se dobro počutili, ko so uspeli sredi zime prespati v bivaku in jih ni zeblo.
- + Vodnikom je veliko pomenilo, da smo si vzeli čas zanje, da so se bolj povezali, da so nam v sproščenem vzdušju več zaupali.
- + Všeč jim je bilo, da smo se družili tudi ob ne tipično skavtskih aktivnostih (družabne igre, odbojka).
- + Voditelji smo prek teh dogodkov bolje spoznali svoje vodnike.

- Zaradi velikih zamud na železnici se je program začel veliko kasneje. Če bi bili voditelji na poti skupaj z vodniki, bi lahko vzeli alternativni avtobus in vrnili karte, vodniki pa so tako na vlak čakali uro in pol dlje od načrtovanega (jesenovanje).
- Ker smo prvi dan konkretno zavlekli v noč, smo bili vsi naslednji dan nekoliko neprespani (jesenovanje, vodniški izhod).
- Še vedno smo glavino dogajanja na dogodkih za vodnike organizirali voditelji sami. Premalo smo prepustili, da bi si vodniki sami organizirali svoj program.
- Pogrešal sem malo več akcije, izzivov, skavtskih veščin na višji ravni. Pri večini dogodkov je bilo v ospredju druženje in manj bolj napredne skavtske veščine (ki so sicer za četo prezahtevne).
- Kljub temu, da so bili povabljeni zraven, se je bivačevanja udeležil le en podvodnik.

- > Da pošljemo vodnike same na pot je dobra ideja za občasno, ne pa vsako leto.
- > Bolj moramo paziti na zadostno količino spanja.
- > Več odgovornosti za svoj program prepustiti vodnikom samim, da se bodo navadili skrbeti tudi za svoj skupni čas, ne le za program za vod, kar je ključnega pomena kasneje v klanu.
- > V program vključiti več izzivov, predvsem s področja preživetja v naravi in odkriti način, da vodnike motiviramo, da se bodo tudi teh z veseljem udeležili.

Vodniški vikend

- + Prišlo je 13 od skupno 16 vodnikov in podvodnikov iz moje čete, ter 6 od 12 iz Ljubljane 4.
- + Uspeli smo se povezati s četo Ljubljana 4, s čimer smo dosegli povezanost med vodniki obeh čet in medsebojno izmenjavo dobrih praks.
- + Uspelo nam je obdelati vse 4 načrtane teme. Vsi vodi bodo v letošnjem letu imeli vsaj enega vodnika, ki mu je poznana teorija s TZV-ja
- + Vodniki in podvodniki so dobili motivacijo ob začetku skavtskega leta.
- + Vodniki in podvodniki so uživali.
- + Sovoditelji so bili prilagodljivi.
- + Teme so bile kakovostno pripravljene.
- Vsi voditelji niso bili prisotni ves čas.
- Nekaterih stvari nismo imeli pripravljenih pravočasno zato smo morali premikati dele programa. Kljub zamenjavam v programu smo to izvedli dovolj neopazno, da ni bilo moteče.
- Nekateri stvari smo pripravljali v zadnjem trenutku.
- Ker so bile 4 skupine na istem kanalu pri radio-orientaciji je na začetku prišlo do zmede. Ko smo jih razdelili na dva kanala je bilo bolje.
- > Priprav na vodniški vikend prihodnje leto se bomo lotili bolj zgodaj.

Preverba ciljev

Vodniška srečanja smo imeli po čisto vsakem srečanju čete. Vodniki so jih vzeli za svoja, za stalnico, za nekaj normalnega običajnega. Dodati jih moramo še po samostojnih srečanjih vodov in nekoliko izboljšati njihovo izvedbo.

Vzpostavili smo delujočo skupnost vodnikov. Vodniki so radi prihajali na vodniška srečanja in se družili med sabo. Na taboru so se tudi izkazali in dobro opravili zadane naloge. Dan brez vodstva je bil tako med najbolje izvedenimi v zadnjih letih.

Funkcijo podvodnika smo na jesenovanju bolj jasno definirali. Podvodniki so letos tudi aktivno prevzeli skrb za zlate knjige, ki so bile tako bolj vsebinsko urejene kot v prejšnjem letu. Na zimovanju so bili tudi povabljeni na vodniški sestanek. V lanskem letu načrtno nismo dali prevelikega poudarka podvodnikom, ker smo želeli najprej vzpostaviti delujočo skupnost vodnikov. Ker nam je to uspelo, smo se letos (2016/2017) odločili bolj posvetiti obojim skupaj. Podvodnike smo tako povabili na vodniški vikend in tam tudi začrtali njihovo delo za prihajajoče skavtsko leto. Nekateri vodniki so malo skeptični do vključitve podvodnikov v skupnost vodnikov, saj je to zanje nekaj povsem novega. Ta cilj je delno izpolnjen, v celoti ga nameravamo v prihajajočem skavtskem letu.

Skozi leto smo imeli več dogodkov namenjenih druženju in povezovanju vodnikov. Odzivi, ki smo jih dobili so bili zelo pozitivni. Na teh dogodkih smo imeli tudi dovolj časa, da smo z njimi ustvarili bolj zaupen odnos in da smo skupaj razrešili že med letom več problemov, ki so se pojavili v četi. Ocenjujem, da tako zaupnega odnosa že nekaj časa nismo imeli z vodniki. Na preverbi leta na vodniškem podaljšku tako tudi ni prišlo do tega, da bi na dan prišli neki novi problemi, za katere voditelji sploh ne bi vedeli, kot se je to dogajalo v preteklih letih saj smo vse večje probleme uspeli reševati sproti.

Izvedli smo odlični vodniški vikend, na katerem smo obdelali ključne teme za opravljanje vodniške in podvodniške funkcije. Velika večina vodnikov in podvodnikov se je tega tudi udeležila. Vsi vodniki v četi imajo opravljen ali TZV ali so bili na vodniškem vikendu, nekateri pa kar oboje. Brez vodniškega vikenda sta le dva podvodnika. Odzivi na vodniški vikend, ki smo jih dobili so bili pozitivni.

Podvodnikov še nismo vključili v skupnost vodnikov. K temu prihajamo v letošnjem skavtskem letu, smo pa vodnike in podvodnike na to pripravili na vodniškem vikendu. Ta cilj uresničujemo letos.

Osebni napredek *(spoznanja, kaj sem se s tem naučil, kako je to vplivalo na življenje skupine, ki jo vodim...)*

Vodniki, ki so v glavnem srednješolci ali pa zaključujejo osnovno šolo potrebujejo že nekoliko drugačno obravnavo kot celotna četa. Veliko jim pomeni, če jim voditelji zaupamo, si zanje vzamemo čas in smo z njimi iskreni in odprti. Vodnik potrebuje dodatno pripravo, ker od njega pričakujemo vodenje voda, na kar pa mladostnikov ne pripravljajo skoraj nikjer drugje kot pri skavtih. Vodnikom zato včasih manjka kompetenc za to nalogo, pridobijo pa jih s stalnim spremljanjem, pomoči ob padcih in neuspehih in vnaprejšnjo pripravo na vodenje voda, ki jim jo moramo dati voditelji čete.

Vodniki potrebujejo aktivnosti, ki so namenjene samo njim, da ustvarijo zaupen odnos z voditelji, da začutijo, da voditelji njihovo delo jemljemo resno in odgovorno in nam ni vseeno, kako oni vodijo svoje vode. Hkrati moramo biti pozorni, da teh aktivnosti ni preveč in da niso preveč časovno obremenjujoče, saj ima večina vodnikov že tako dokaj zaseden urnik, v srednji šoli pa se njihov ritem tudi spremeni, k čemur se morajo še privaditi.

Vodnikom je treba pustiti dovolj svobode, da lahko sami kreativno in po svojih željah sooblikujejo življenje v četi in še posebej v svojem vodu. Hkrati pa je treba njihovo delo stalno od daleč spremljati – opazno in neopazno – saj v svojem mladostnem zagonu in neizkušenosti hitro skrenejo z željene poti. Zato potrebujejo zavest, da nekdo njihovo delo spremlja, spoštuje in usmerja. Vodniki morajo imeti pri svojem delu jasno postavljene smernice, ki so jim v oporo, ki morajo biti dovolj ohlapne, da lahko znotraj tega razživijo svojo ustvarjalnost in karakter, hkrati pa morajo biti dovolj jasne in trdne, da jih usmerijo nazaj na pravo pot, kadar skrenejo. Voditelj mora zato tudi kdaj pokritizirati delo vodnikov, da jih s tem vzgaja v kritične posameznike, ki niso zadovoljni s šlampasto opravljenim delom, ampak težijo h kakovosti. In če želiš od vodnikov veliko zahtevati, jim moraš tudi veliko dati.

Priporočila za voditelje

Naj vam ne bo škoda časa in energije, ki ju vložite v vodnike. Kakovostno delo z vodniki je vsaj enako pomembno, kot delo s celotno četo, saj so vodniki tisti, ki prenašajo naše ideje in navodila naprej, oni gradijo vzdušje v četi in oni so tisti, ki odhajajo naprej v klan in dalje v skvo.

Vodnikov, tudi če jim povsem zaupamo, nikoli ne izpustimo povsem izpod nadzora. Dobro je, da imajo pravo

mero svobode, ampak vedno je treba stvari preveriti, da so naloge kakovostno opravljene in v kolikor niso vztrajati pri zahtevah.

Ostale priloge (fotografije, gradiva ...)

Vodniški vikend Ljubljana 3 in Ljubljana 4 – MISIJA VOD

Petek

16.30-17.00: Sprejem, pobiranje prijavnic in prispevkov.

17.00: Uvod, Spoznavanje, razdelitev v skupine.

17.45: Malica

18.00: Tema: Lik vodnika (za uvod si vzamejo petnajst minut časa vsak zase, da razmislijo o svojih vodnikih v preteklosti, po čem so si jih zapomnili, kaj so bile njihove dobre lastnosti, kaj šibke točke, nato zberemo skupaj misli in prek vodene debate in navdihujočih voditljev iz svetovne in slovenske zgodovine odkrivamo kakšen naj bi bil dober vodnik, kako pridobiti avtoriteto, kako motivirati, ... odnos: vodnik-voditelj, vodnik-vod, vodnik-skupnost vodnikov.

pripravlja: Tjaša & Primož

20.15: Večerja, zadolžitve

21.00: Veseli večer

23.00: Spanje

Sobota

7.00: Vstajanje, telovadba

7.30: Zajtrk, zadolžitve

8.30: Tema: Duhovnost (Osebna duhovnost vodnika iz katere lahko črpa za duhovnost za vod, deli maše in sodelovanje pri maši) pripravljata: Primož in Tjaša

10.30: sv. maša

11.30: Kuhanje kosila, zadolžitve, prosto

14.00: Tema: Vod, funkcije v vodu, situacije v vodu (vmes malica) (Razmišljal sem nekaj v smeri, da najprej premislijo, koliko poznajo člane svojega letošnjega voda, da pridejo do tega, da je za vodnika pomembno, da pozna vse člane svojega voda. Pregled funkcij v vodu in njihovih nalog. Dramatizacije in nato komentar ob različnih situacijah, ki se jim lahko zgodijo v vodu (kako ravnati z lenim, hiperaktivnim, izvidnikom ki preklinja, ki moti dogajanje) vodnik in podvodnik skupaj. Pripravi: Peter

16.30: Radio-orientacija (vsaka skupina dobi walkie talkie. En član voda ostane na izhodišču (v hiši) in ima zemljevid. preostali člani voda nimajo zemljevida, ampak iščejo točke po navodilih iz »štaba«. Pri tem so oprezni, da jih ne opazijo sovražni vohuni (voditelji), ki se z avti vozijo naokrog). Zemljevid pripravi Boštjan, walkie talkie Peter

19.00: Športne igre, prosto

20.30: večerja ob ognju, veseli večer

Nedelja

7.00: Vstajanje, telovadba

7.30: zajtrk

8.30: Tema: srečanje voda. Pregled elementov srečanja voda. Vodniki izberejo področje in pripravijo načrt vodovega srečanja za svoj vod na to temo.

pripravi: Marko

10.00: pospravljanje, čiščenje

11.00: Zastavice (Peter) in Dva medveda dva bregova. (Tjaša), prosto druženje

13.30: maša

14.15: kosilo

15.00: zaključek

FOTOGRAFIJE

Prvi dan jesenovanja



Foto: Andrej Kokalj

Prednovoletna zabava Homške klape



Foto: Facebook/Klan homška klapa

Bivakiranje





Foto: Peter Merše

Vodniški izhod



Foto: Peter Merše

Vodniški podaljšek tabora



Foto: Peter Merše

Vodniški vikend LJ3 in LJ4





Foto: Peter Merše, Filip Rus, neznan

KOMPAS IDEJ

Področje razvoja: Spoznavno področje

RADIO ORIENTACIJA

Namen: Izvidniki naj spoznajo, da ljudje z različnimi izkušnjami lahko vidijo svet zelo različno, se zavedajo, kako pomembna je kakovostna komunikacija in uživajo v orientaciji na drugačen način.

Cilji:

1. Izvidniki poiščejo čim več točk v naravi.
2. Izvidniki prek pogovora razumejo, da je za uspešno komunikacijo potrebno upoštevati izkušnje in znanja, ki jih ima sogovornik, ter biti v komunikaciji uviden do drugih.

Vrsta dejavnosti: Orientacija, dejavnost na prostem

Št. udeležencev: 3-30 (z večanjem števila udeležencev moramo povečati število skupin in radijskih postaj)

Čas/trajanje izvajanja: 2 uri (odvisno od števila točk in ekip lahko tudi več ali manj)

Lokacija: Na prostem

Pripomočki: Zemljevid z označenimi točkami, postavljene točke v naravi, amaterske radijske postaje (vokitokiji), kompasi

Potek, izvedba: Vsaka skupina določi navigatorja. Navigator ostane v »bazi« in je edini, ki vidi zemljevid. Navigator nato prek radijske postaje usmerja svojo skupino, da najde čim hitreje čim več točk. Ostali člani skupine nikoli ne vidijo zemljevida ampak se ravna po navigatorjevih navodilih in mu sporočajo svojo lokacijo, da jih lahko usmerja. Ker več skupin (vsaj 2) komunicira po istem kanalu, je pomembno, da v komunikaciji veljajo določena pravila sporazumevanja in da drug drugemu ne skačejo v besedo.

Po zaključku orientacije se z izvidniki pogovorimo o problemih pri igri, predvsem v problemih s komunikacijo. Običajno nastopita dva problema, prek katerih lahko potegnemo pomembne nauke o komunikaciji v življenju:

1. Ena skupina dalj časa zaseda kanal, zato drugi ne morejo do besede ali pa komunikacija prek kanala zaradi šumov in motenj lahko postane slabo razumljiva. Včasih morajo isto stvar ponoviti večkrat. Če prehitro spustijo gumb za oddajanje signala se sporočilo ne prenese v celoti. Prek pogovora nato spoznamo, kako pomembno je, da smo v komunikaciji natančni, strpni in uvidni do drugih, ki tudi komunicirajo prek istega kanala – da tudi v sicer v življenju ljudi pustimo do besede, jih poslušamo.
2. Navigator v bazi vidi samo zemljevid, realnega stanja na terenu pa ne. Ostali člani ekipe pa vidijo le realno stanje na terenu, zemljevida pa ne. Iz tega nastanejo mnogi nesporazumi. Ta dvojnost predstavlja različne izkušnje, ki jih imajo različni ljudje v življenju. Vsakdo gleda na svet skozi svoje oči (nekateri skozi zemljevid, nekateri skozi realno življenje). Pri komunikaciji je pomembno, da te različne izkušnje upoštevamo in izkoristimo v skupno dobro, ki nas privede do cilja.

Opombe:

- Če so na istem kanalu več kot 3 skupine nastane kaos. V tem primeru potrebujemo več radijskih postaj, da lahko ekipe ločimo na več kanalov (za 2 ekipe potrebujemo 3 postaje, eno za vsako ekipo in eno za

bazo, za 4 ekipe potrebujemo 6 postaj – eno za vsako ekipo in dve za v bazo, ki vsaka deluje na svojem kanalu. Po dve postaji ekip sta na istem kanalu kot bazna, ...)

- Vse točke naj bodo v radiju 3 km od baze, med njimi in bazo pa naj ne bo večjih geografskih ovir (hrib), ker sicer radijske postaje ne bodo lovile. Smisel ni, da morajo izvidniki v iskanju daleč hoditi, ampak da natančno locirajo točko prek navodil iz baze.
 - Po želji lahko igri dodamo še zlobne vohune, ki opazujejo ekipe na terenu, zaradi česar morajo biti ekipe na terenu bolj oprezne in neopazne. Ta dodatek predlagam šele, ko bodo izvidniki bolj izkušeni v tej obliki orientacije.
-